Shayan_Ubungen zur Bruchrechnung KW46

Bruche kiirzen

1 Kirze!
3 8 6 2 5 6 4
14 27 25 26 84 92
d) (8) e) 3 D f) 53 © e) 35 f) 35 8 13 h) =¢
2 Wodurch ist jeweils gekiirzt Worden? Rechne! 2b Erweitere richtig!
3 _ B S _
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3 Durch welche Zahl wurde gekiirzt? Ubertrage und ergiinze die Rechnung im Heft,
4_4:8 2 24 _24:" _4 l6_16: _2 2_42: _3
a)t_w_b: 3 ]3(1'—3(3.' 6 ) 32 32:8 4 d) 28 28: @ 2

4 Kiirze die Briiche durch die Zahl in der Klammer. Schreibe die Rechnung wie in Aufgabe 3
in dein Heft.

a 23 b3 A 3 d5@® ean A 12g02)
5 Durch welche Zahl wurde gekiirzt? 5 Gib an, ob das Gleichheitszeichen stimmt.
92=1 w 0=l 9 78=73 ag=i B2l 9%
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6 Kiirze, falls es moglich ist.

6 Erklire. warum man die Briiche nicht
Warum kann man nicht alle Briiche kiirzen?

weiter kiirzen kann.

I 2 4 3 3 1
a) 5 b) = ¢ 3 a) 3 b) 2 0 13
2 ! 3 6 22 f _7'
%5 e 25 B 19y d) 3 e) 23 ) 313
7 Kiirze den Bruch vollstindig. 7 Kiirze den Bruch vollstindig.
Beispiel 1829 23 Du kannst auch schrittweise kiirzen.
Pl 30=1575 .
4 b) & q 2% 25 100 5
10 12 40 .
12 32 120 d) 3 e) 55 375

8 Ein roter und ein blauer Bruch sind jewcils gleich groB. Kontrolliere durch eine Rechnung.
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Briiche erweitern

KW46

1 Erweitere um die 2 Erweitere auf 60!

angegebene Zahl!
a) £ (9 b) 3 (10) Q) 26 Beispiel %é’f%

11 7 12 1.1.2.1.5. 1 7.4.3.7.3.19
d 5 @ e) 55 (4 )25 3 A 53358 P 5101215 20 0

3 Finde verschiedene Briiche

a) Finde drei Briiche, die du auf Hundertstel

erweltern kannst.
b) Finde einen Bruch, den du durch 2 un
kiirzen kannst.

andere Obstsorten
80

Apfc] 100

s
Kirschen 100

Wie groB ist der Anteil der anderen Obst-
sorten?

Gemischte Zahlen

4 Wandle die gemischten Zahlen zuniichst
in Briiche um. Subtrahiere dann.

a) Finde fiinf Briiche, die du auf zweiund-
dreiBigstel erweitern kannst.

b) Finde zwei Briiche, die du durch 3, 5 und 7
kiirzen kannst.

d5

Kartoffeln Erbsen =
1 50

fs.
Zuckerriiben

a) Erweitere die Briiche auf Hundertstel.
b) Wie groB ist der Anteil der Zuckerriiben?

4 wandle die gemischten Zahlen zunéchst
in Briiche um. Subtrahiere dann.

P 1 J_ | 6._3 2_1 d _33 9 _48
a) 35-5 bl 633 ) AT a) 25-3 b) 555-375 9 83745
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971-32 @20-12 03318 a4p-2i @33-17 0 552
5 Erginze die Tabellen im Heft. 5 Erginze die Tabellen im Heft.
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6 Berechne die Subtraktionsmauer im Heft.
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6 Ergiinze zur nichsten natiirlichen Zahl.
Priife dein Ergebnis mit einer Umkehrrech-

nung.
Beispiel 12+ 2=2da2-3=12
1 3 1
.,
d) 3% e) 4 f) 1%



